

新闻·快递

木石镇城乡环卫一体化扮靓新农村

本报讯 今年以来,木石镇按照枣庄滕州两级市安排部署,强力启动了镇村环卫一体化工作,实现了人员、设备、村居的全覆盖,村庄面貌发生了翻天覆地的变化。
加强组织领导。他们把城乡环卫一体化工作确立为党委、政府中心工作,成立了以党委书记为第一组长,镇长为组长的领导小组,建立主要领导亲自抓,分管、帮包领导、总支书记靠上抓,包村干部入村帮扶,村书记、主任具体抓的工作机制。全镇42个村居保洁员实现全覆盖,开展业务培训62次。
加大资金投入。投资260余万元建设大型高标准中转站1处,购置洒水车2辆、封闭式垃圾箱106个、小型垃圾箱9600个;投资420万元,完成村内道路硬化工程16.2公里,真正实现了“户户通”。
提高保洁质量。大力实施精细化作业,积极开展村居“三堆两块”和沉积垃圾专项清理,不断拓展保洁范围。投资150余万元对镇域范围内垃圾清运及35公里主干道保洁实行市场化运作,规范化管理。
严格督导检查。环卫所每天对各村居环境卫生情况进行督导,通过飞信进行通报;镇主要领导每周六带领帮包领导干部、总支书记逐村进行百分制考核,对村居和党总支工作进行排名,召开现场观摩会、调度会90余次。(通讯员 王超)

大坞财政所多措并举加强资金监管

本报讯 今年以来,大坞财政所认真落实《关于切实加强乡镇财政资金监管工作的指导意见》等有关乡镇财政资金监管方面的文件,并对照要求开展以下四方面的工作,效果显著。
加强领导,健全制度。成立乡镇财政资金监管工作领导小组,形成由财政所所长负总责,乡镇财政资金各岗位专管员具体抓的工作机制,为乡镇财政资金监管提供强有力的保证,进一步提升了强农惠民政策的能力。积极配合,实事求是。该所与镇各部门科室紧密配合,完成了各项资金的检查督促工作,真正体现了依法理财、透明财政,有效地接受群众监督。
抽查巡查,强化监督。采取定期和不定期抽查,上下联动和横向联合检查等方式开展强农惠农政策落实和资金使用情况的监督检查和跟踪问效。今年以来,先后检查验收了一事一议财政奖补资金、粮食综合直补资金、危房改造、农村幸福院项目等专项资金,确保了财政资金安全。(通讯员 杨华凌 梁东亚)

龙阳镇信息化建设推动仓储业发展

本报讯 近年来,龙阳镇依托特色农业优势,积极发展集储存、运输、加工于一体的仓储物流产业,鼓励种植大户、经济能人创建冷库企业,使农产品得以错峰销售,增加产品附加值。
为提高仓储企业核心竞争力,该镇在组织辖区内14家冷库企业成立冷链物流联盟的基础上,又开通了龙阳镇冷链物流联盟网,在互联网上进行冷库、车辆、产品等信息发布,为仓储企业和客户提供最新的供求信息,促进了农副产品网上销售和信息服务。同时,网站还开设冷链管理、冷链技术、冷链分析、政策文件等专区,为各仓储企业提供管理信息和技术支持,帮助企业科学管理、规范经营,使企业朝着规模化、集约化、专业化、网络化、信息化方向转型升级。目前,全镇仓储企业每年可储存马铃薯、绿萝卜、白菜、洋葱等20余种农产品及其他产品6万多吨。(通讯员 邱绍义 王介雷)

北辛街道团工委提高团员青年凝聚力

本报讯 为积极配合北辛街道居委换届选举各阶段的工作,北辛街道团工委组织各居团支部书记和部分团员青年参加了街道居委换届业务培训,充分调动和发挥了共青团的助手和后备军作用。
北辛街道团工委积极动员了农村团员青年发挥主观能动性,树立民主观念,积极行使民主权利,参与居委班子人选的推荐选举工作。同时广大团员利用广播、宣传栏、入户宣讲、入户登记等形式,加强对换届知识的宣传,做到家喻户晓。让广大团员青年积极参与到选举中来。街道团工委还把这次居委换届作为加强团的基层组织建设的有利契机。在进行选民登记摸排中,充分掌握农村现有青年状况,建立青年人才库。同时争取把有知识、有能力,乐于带领群众脱贫致富的农村优秀青年推荐给组织。这些举措促进了村居团支部工作,提高了团组织的凝聚力和战斗力。(通讯员 丁钢)

加强疏散演练 提高避险能力

本报讯 为深入细致地搞好学校安全工作,培养学生宿舍中应对突发火灾的能力,近日,柴胡店中学进行了学生宿舍防火紧急疏散演练。
为加强演练的实际效果,学校特意把防火演练安排在晚自习后。学校主要领导、宿舍管理员、各班班主任分工到位、责任明确,和全体学生一起参加了演练。通过反复演练,学生对紧急警报的反应更灵敏,应对火灾紧急自救、快速有序疏散的能力得到明显的提高。(通讯员 彭庆龙)

滨湖中心小学普及冬季安全知识筑起校园安全网

本报讯 近日,滕州市滨湖中心小学在师生中开展了冬季安全知识教育活动,活动要求班主任组织学生读《安全伴我成长》,看一部以消防安全、交通安全、燃放烟花爆竹、运动安全等为内容的视频,出一期安全手抄报和黑板报,排查一次安全隐患。
该校始终将校园安全教育放在重要地位,进入冬季,学校通过多种形式多角度进行安全教育宣传和管理,加强对学生的安全教育工作,为学生编织校园安全防护网。此次活动,全面普及了安全知识常识,培养了师生的社会责任感,弘扬校园安全文化,为切实防范、坚决遏制校园重特大事故,保障学生的安全生活,促进全校安全形势持续稳定好转奠定了基础,形成了“人人讲安全、人人保安全”的氛围。(记者 侯志龙 特约记者 刘书伟 通讯员 张辉)

构建精神家园 凝聚道德力量 梨乡劲吹“四德”新风

本报讯 自“四德工程”建设开展以来,柴胡店镇党委、政府高度重视,坚持把“四德工程”建设作为一项政治任务,充分发挥社会各方面的资源优势,调动全镇上的积极性,齐抓共管、群策群力,切实推进“四德”工程建设向纵深发展。
高度重视,切实将“四德工程”摆在重要议事日程。细化“四德工程”领导小组,切实履行各自工作职责,形成工作合力,明确工作要求,扎实开展工作。先后召开四德工程深

化推进会议,各部门工作交流会议和加温加压会议,要求各部门将上级文件精神传达到每一个村、镇直部门、学校和企业等,把四德工程作为当前村级和各部門的一项重点工作,安排专人负责,各单位高度重视切实抓好落实,明确目标和任务。
多措并举,扎实推进“四德工程”向纵深发展。将“四德工程”文化墙的绘制当做一项重点工作开展,先后绘制四德宣传文化墙500余平方米。并因村制宜,扎实做好善行义举四德榜的建设工

程”长效管理监督机制,通过在农村、机关、学校和企业开展“道德大讲堂”宣讲及观看道德模范短片等活动,多渠道宣传“四德工程”建设的意义和先进经验、典型,不断提高干部职工及群众的道德素养。
“四德工程”这一活动长久地开展,将进一步提升该镇干部群众的道德素质,进一步优化人文环境,提升社会文明程度,为建设幸福柴胡店提供强有力的道德支撑。(通讯员 徐慧勇 张葳)

传承大师美益理念 打造社区教育经典

本报讯 12月17日,枣庄市社区教育工作会议现场观摩活动在徐悲鸿艺术空间滕州培训学校举行,枣庄市教育局党委委员、职教办金殿国主任带队观摩。
金主任一行首先参观了学校的硬件设施,对跆拳道、书法、舞蹈、绘画、音乐、器乐、表演等教室和徐悲鸿艺术品展厅的布局给予了充分肯定,详细了解学校架构和发展规划,对学校成立以来取得的优异成绩表示赞赏。称赞他们“以大气成大器,秉大承为大成”教学理念,期盼学校在社区教育中发挥越来越重要的作用。
据悉,徐悲鸿艺术空间滕州培训学校是为了进一步弘扬和继承徐悲鸿大师的思想、文化、艺术、教育及追求而设立的,由徐



悲鸿艺术委员会主管,山东嘉帝置业公司投资建设,经滕州市教育局核准登记,具有办学资质的艺术教育培训机构。学校主要面向广大的中小学生及少年儿童进行美术、书法、音乐、器乐、表演等艺术课程的培训,旨在加强中小学生素质教育水平的提升,培养学员德、智、体全面发展。
两年来,学校共培养500余名各类专业学生,近百名学生顺利考入滕州重点中学和省内外各类大学。学校成功组织第五届徐悲鸿国际青少年美术大赛,培训学员中有40余幅书法、绘画作品入围。跆拳道学员在“碧桂园”杯苏鲁豫皖跆拳道精英比赛中获得团体一等奖,舞蹈学员王小微获得山东省青少年才艺比赛一等奖、群舞“灿烂如花”获得全国少儿舞蹈比赛一等奖。(特约记者 邵长富 摄影报道)

北辛街道全力抓好第三次计生查体服务

本报讯 近来,为进一步澄清计生基数,夯实基层计生基础,推动计划生育工作不断上台阶、上水平,北辛街道集中人员、时间和精力,全力抓好第三次计划生育查体服务活动。加强领导,明确任务。此次活动在街道党委、办事处的领导下进行,以社区为单位组成7个服务队,服务队由街道副科级以上领导带队,各社区中心党总支书记任队长,是各社区查体服务活动的直接责任人。制定下发了《关于开展2014年度第三次计划生育查体服务活动的实施

方案》,以夯实基础、澄清基数、杜绝违法生育为目标,强化措施,确保完成人口和计划生育责任目标。
分工明确,落实责任。各社区中心党总支书记为本社区集中服务活动的直接责任人,各居支部书记为本居集中服务活动的第一责任人。各队证件审核员、妇检员、指纹录入员、统计员和宣传员各负其责,认真工作。凡因出现假查、替查、证件审核不实、查体结果不准确等工作不到位造成违法生育的,将严格追究相关责任人的责任,增强了计生

干部的工作责任心。
广泛宣传,营造氛围。该街道精心扎制了2辆宣传彩车,以宣传计划生育政策和打击“两非”为重点在辖区内进行巡回宣传,各居利用广播喇叭全天候滚动播放计划生育政策规定。充分利用人口学校等宣传阵地,组织好育龄人群开课,通过发放宣传材料,更新计划生育宣传栏、阅报栏、黑板报的内容,召开各种学习培训班,开展深层次、有影响、有实效的宣传教育活动,全方位营造查体服务活动的舆论氛围。
督导到位,严格奖惩。各服务队入居妇检结束转点之前,要填写该居计划生育查体服务活动遗留任务表,针对查体服务活动遗留问题,逐级分解,承包到人,限期落实。本次活动实行一天一调制度,各服务队每天下午5:00前要把遗留任务表上报到计生办,计生办汇总后上报街道党委、办事处,街道督查室定期或不定期对服务队的工作开展情况进行督查通报。(通讯员 于芳敏)

王中:扎根滕州乡士的“老土豆”

(上接D1版) 把鲁班爷请回家 鲁班是滕州人的骄傲。王中至今记得,解放前的工匠们每年农历五月初七要休工一天,祭祀鲁班。鲁班的传说,也在滕州人的口口相传中流传了两千多年。但之前的数千年间,这样的传说,渐渐在滕州人的集体记忆中消失了。“要是滕州人没有墨子,没有鲁班,就像家族没了家谱,还有什么说头?”王中说。

因为他的智慧、功绩体现在老百姓的生产、生活中,体现在磨、碾、家具这些寻常物件上。”王中说,“鲁班文化的现代价值就是创新,而这正是我们的传统文化中一直欠缺的。”
王中的一张方脸上架着一架黑框眼镜,中山装的领子笔直地立着,头发也很有精神地竖着。他跟人闲聊时眯着眼,说到紧要事时眼睛瞪圆了,嗓门也立马抬高了八度,手指不自觉地若有所指地挥舞。在多数人面前,他展现的是柔性的随和、幽默,但在他真实的人生故事里,却充满了刚性的执着、抗争和坚强。

闯关东,到黑龙江勃利县给人放羊。把羊赶到地里后,他就坐在冰天雪地中,拿出从家里带来的四册《中国文学史》苦读。他把雪扒开,拔出草芽夹在书中做标记。直至今日,这些书上还有些当年留下的绿色印迹。一位青年在原始大森林的雪域中读书的情景,现在想来也许有些浪漫,却是王中不向命运低头的真实而顽强的抗争。
王中认准的事,别人轻易改变不了。他写的文章,别人让他重写,但又驳不倒他,他就硬是不改。他决心从学校回农村,别人不放行,他就大冬天卷起铺盖,不盖被子睡觉以示抗议,哪怕双脚冻伤了也不放弃,最终成功。王中出名后,想请他“撑门面”的人太多了,但王中一般不凑这个热闹。只要与文化无关的闲杂活动,他说不参加,就不参加。

王中在竭力做一些记录,想让肉体无法永久保存的回忆以文字、图像的形式记录下来,让他自身的记忆成为大家共同的记忆。

1938年3月15日,界河镇北沙河村遭日寇血洗,83名村民惨遭杀害,王中的姑奶奶一家七口无一幸免。这些事,王中从小就听家人讲过,但儿子这代人对此印象就已经逐渐模糊了。“我们这代人再不记录,这段家仇国恨就没人记得住了。”2005年,在王中的主持下,北沙河惨案纪念馆在北沙河村落成,83名遇难同胞的名字清晰刻在了石制日历上。后来,这段历史还被拍成了电影。发生在76年前的这段真实历史,得以被当地人世代铭记。

有关乡村的记忆是王中另一个想保护的宝藏。他说,乡村是炎黄子孙的老窝粮土、血脉源头;记忆是我们赖以长成人体的乳汁食粮、密码宝藏;乡村记忆是祖祖辈辈的影子,延续文脉的影子,“登山情满山,观海意溢海”的大写意。他总说,希望在田野上。
王中写底本,王德超、王珂据此作画,出了本《乡村记忆》的连环画,《乡村记忆》讲述描绘了120个传统乡村生活生产的图景,不仅包括民俗、民间艺术、服饰饮食、建筑物,更包括民族精神、价值理念、优良传统、文化遗产。“原来的乡村注重人性,注重人与自然的和谐相处。传统的乡村中,人与人之间关系很淳朴,为生者庆祝,为死者哀哭。村民从小就教育孩子,不要摸鸟蛋,小鱼要放生。但过了很多年,这些记忆中的‘正能量’渐渐模糊了,这是不正常的。”王中说,“我们做‘乡村记忆’,就是要重回正常,反对反常。这是我这代人的历史责任。”

为乡村留住记忆 在无法阻挡的岁月面前,
“我不收钱,我就是来帮忙的;收了钱,我就成打工的了,就是做交易了。不收别人的钱,谁见了面还得喊我一声叔,我不高兴时还能骂上两句,不愿干就不干了。但收了钱,人家就成了领导,我的话人家就不听了。”王中说。
很多人觉得不可理解,他们总觉得王中在老家挣钱了。对此,王中也只能一笑置之。其实这些年王中在老家不但没挣着钱,还净往外掏钱。鲁班纪念馆捐5万元,土豆文化馆捐10万元,鲁班文化公园再捐5万元……多年的一点积蓄,几乎都花在了滕州的文化公益事业上。他想了很久明白:“我那点工资,养活老两口,足够了。”
但王中自己的生活却极其俭朴。在他的书桌上,一摞烟盒铝箔纸的背面都是字。笔筒里的铅笔,用到了最后成了铅笔头,他就装个套子接着用。用来装文字材料的,是从别人那里要来的用过的信封。他身上的衣服、裤子、袜子、鞋,都是从儿子那里要来的;报纸也是从济南带来的,一看就看几天,连上面的广告也舍不得漏掉。

人生彻悟气浩然 “我这一生当中,最穷也穷过了,最累也累过了,最苦也苦过了,也就不怕穷,不怕累,不怕苦了。”王中说,他现在算是活明白了,明白财富都是人创造的,最终也“死不带走”。
这些年,给家乡做这么多事,王中没要过一分钱。和王中一起搭档的画家王德超说:“他往返滕州济南,加油费、过路费没让别人掏过。”陈凡锋说:“来了多少次,只要一说话就车加油,他就跟你急。”为了开展工作,界河镇政府曾考虑给他配笔记本、打印机,这都被王中拒绝了。这些年在老家忙活,别的没攒下,攒的净是些车票、油票。